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I- (5 points)
Dans un magasin, les pantalons ont tous le méme prix et les chemises ont toutes le méme prix.
Diala achéte 3 pantalons et 4 chemises et paye 240 000 LL.
Joudi achéte 2 pantalons et 2 chemises et paye 140 000 LL.
1) Calculer le prix d’un pantalon et celui d’une chemise.
2) Le magasin propose deux offres pour Diala si elle achéte 5 pantalons et 5 chemises:

e Offrel
10 % de réduction sur le prix d’un pantalon et 30 % de réduction sur le prix d’une chemise.
o Offre2

60 000 LL de rabais sur le montant total.
Lequel des deux offres est le plus avantageux pour Diala ? Justifier votre réponse.

11- (5 points)
80 touristes voyagent en un bateau pour visiter une certaine fle. Ces touristes sont distribués comme le-
montre le tableau suivant :

L’age en années [16 ; 24] [24 ; 32] [32; 40[ [40 ; 48[ [48 ; 56]
Européens 6 7 12 3 8
Asiens 3 13 11 12 5

1) Déterminer I’dge moyen des touristes européens sur ce bateau.
2) Le capitaine de ce bateau choisit par hasard une personne parmi ces touristes pour étre un client
d’honneur.
On considere les événements suivants :
E : « Le touriste choisi est Européen ».
A : « Le touriste choisi est Asien».
Y : « L’age du touriste choisi est strictement inférieur a 32 ans ».
a. Vérifier que la probabilité de Y est % .

b. Déterminer les probabilités suivantes :

PE). P(YVa). P(YOA), P(YU E) e P(%).

Pagel/2




111- (10 points)
x> +3

X+1

Soit f la fonction définie sur I’intervalle | = ]—L‘ +oo[ par f(x) = et soit (C) sa courbe représentative

dans un repére orthonormé (O;T,]).

1) Montrer que f(x)=x—-1+ i.
x+1
2) a. Déterminer Iirplf(x) et déduire une équation d’une asymptote a (C).
x>-1

b. Déterminer limf(x).

c. Montrer que la droite (d) d’équation y = x — 1 est une asymptote a (C).
(x—1)(x+3)

(x +1)2 '
b. Copier et compléter le tableau de variations de f suivant :

3) a. Vérifier que f "(x) =

X H1 1 +00
f'(x) 0
f(x)

4) a. Calculer les coordonnées des points d’intersection de (C) et de la droite d’équation y = 3.
b. Trouver une équation de la tangente a (C) au point d’abscisse x = 0.
c. Tracer la courbe (C) et ses deux asymptotes

5) Résoudre graphiquement : 2 < f(x) < 3.
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Ql Corrigé Note

Soi X le prix d’un pantalon et y le prix d’une chemise
{3x + 4y = 240000

X =40000 LL and y =30 000 LL 2
2X + 2y =140000

Offre 1: apres la réduction le prix d’un pantalon sera : 40000 x 0,9 = 36000
Et le le prix d’une chemise : 30000x0.7 =21000

2 5x36000-+5x 21000 = 285000LL 3

Offre 2 : 5x40000 +5x 30000 — 60000 = 290000LL

L’offre 1 est plus avantageux pour Diala

Qll Corrigé Note
La moyenne des ages des européens est :
1 20x6+7x28+12x36+3x44+8x52 1
=36 ans.
36
28 [P ="2=2 1
36 10 6
P(E) = 5 P(Y/A) = 5 P(YNA) =50’
2.b P(Y UE) =P(Y) + P(E) - P(Y NE) =% 3
S, 28
PAlY)=22
(A1Y) £
Qlll Corrigé Note
_ 2
R :(x 1)(x+1)+4:x +3 .
xX+1 X+1 X+1
lim f(x) = 4 +00
ey 0"
2.2 1
x=-1 Asymptote a (C)
op | lim f(x)=-+oo 1
2¢ | lim[f(x)-(x-1)]= lim [il} =0, y=x-1 est une asymptote a (C) 1
X—>+00 X+l X 4
F1(x) = 2X(X+1) - (M(x*+1) x> +2x-3 _ (Xx-1)(x+3)
3a (X +1)? (x+1)? (X +1)? 1
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Qlll Corrigé Note
X Hl 1 +00
f'(x) - 0 +
3.b +% o0 1
() ,
x*+3 ) . ,. .
=3 ,Xx"—=3x=0,donc x=0o0u x =3, alors les points d’intersection sont
4.a X+1 1
(0,3) et (3,3)
4p | Y-T@=F 00, y-3=-3x, y=3x+3 )
8.
71
6l
5.
4.c 1
2.
1]
0
h 1 2 3 4 5 & 7
U
s | Xe[0UR3] 1
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